

数百人冲进总统府 围殴马里临时总统

数以百计抗议者 21 日闯入马里总统府，围殴即将卸任临时总统、转而出任过渡时期总统的迪翁昆达·特拉奥雷。
事件发生在西非国家经济共同体成功斡旋政变军人接受过渡时期协议后不足一天，势必加深外界对马里恢复稳定前景的担忧。



▶ 特拉奥雷

冲进总统府围殴总统

总统府一名不愿公开姓名的人士告诉法新社记者，抗议者上午突破警卫防线，冲入总统府，殴打正在里面的特拉奥雷。

路透社报道，抗议民众冲入总统府时，守卫士兵似乎袖手旁观，任由人群爬上附近的军方车辆，一些人甚至骑摩托车进入总统府。

“他(特拉奥雷)遭到殴打，但没有生命危险，去了医院。”消息人士说。

法新社援引一名医生的话报道，特拉奥雷接受全身检查，伤势不严重，不久出院，前往一处安全场所。

路透社援引目击者的话报道，特拉奥雷脸部被抓伤，由贴身保镖护送去医院。

政变军人组建的“民主复兴和国家重建全国委员会”发言人巴卡里·马里科证实，示威者“打得厉害”，撕烂特拉奥雷的衣服，撕碎总统府内特拉奥雷的照片。“3 人死亡，多人受轻伤……贴身保镖向人群开了枪。”



5月21日，在马里首都巴马科，一些马里人在总统府门前进行游行示威。新华社(迪奥普 摄)

总统 70 岁了 曾多次被捕

示威者对特拉奥雷出任过渡时期总统不满。

特拉奥雷现年 70 岁，先后在马里、阿尔及利亚和法国接受教育，1978 年回国任教师。后来，他成为工会活跃人士，多次被捕。

前总统阿马杜·图马尼·杜尔 1991 年发动政变推翻当时的终身制总统穆萨·特拉奥雷，迪翁昆达·特拉奥雷开始投身政界，在杜尔政府内

出任多项职务，1997 年成为议员。2007 年，特拉奥雷联合多个政党，在总统选举中成功支持杜尔连任。

杜尔原定在今年 4 月总统选举后卸任，特拉奥雷则是总统候选人之一。

部分军人 3 月 22 日发动政变，推翻杜尔，中止宪法、解散国家机构。西共体施加压力，促使政变军人同意恢复宪政。特拉奥雷 4 月 11 日

任临时总统，任期 40 天。

马里国内对特拉奥雷看法不一，一些同僚认为他“非常看重多数人的意见”，而一些批评者认为他只服务于少数精英阶层人士的利益。

为确保政权平稳过渡，西共体与政变军人举行多轮谈判，最后承诺政变领导人阿马杜·萨诺戈享受卸任国家元首待遇，换取对方妥协，同意特拉奥雷 22 日起继续出任过渡时期总统。

外界感到担忧 和平过渡受威胁

西共体与政变军人 20 日签署协议。西共体斡旋人走后数小时，一些民众便冲击总统府，抗议由支持前总统杜尔的特拉奥雷继续主导过渡时期。

路透社评述，这一事件显现马里政治局势远没有像外界所预期的那样好转。

正在非洲访问的法国常驻联合国代表热拉尔·阿罗说，殴打总统事件把外交斡旋达成的过渡时期方案置于危险中。“我们认为，外交努力……我不会说已经失败，但某种程度上已因为这些事件而处于危险中。”他说，“或许现在应该考虑一下其他方案。”

西共体轮值主席国科特迪瓦外交部发表声明，西共体不能接受这类事件，不久将宣布采取“措施”。

一名西方国家外交官告诉法新社记者，西共体正考虑在马里部署一支地区安全部队，确保过渡时期局势安全。(据《东莞时报》)

埃及举行总统选举第一轮投票 这是“后穆巴拉克时代”第一次



5月23日，埃及人在首都开罗一投票站外排队等待投票。新华社发(纳赛尔·努里 摄)

新华社开罗 5 月 23 日电(记者 田栋栋 陈聪)埃及总统选举第一轮投票当地时间 23 日上午 8 时(北京时间下午 2 时)在全国 27 个省区正式拉开帷幕。这是埃及前领导人穆巴拉克下台之后举行的首次总统选举。

据选举委员会发布的数据显示，埃及本土共有 5000 多万名合格选民。海外选民投票已于 17 日结束，目前尚未公布结果。

新华社记者为首都开罗的一个投票站看到，当地民众投票积极性较高，数百名选民在投票站开启前一个小时就在站外等候，排起 100 多米长的队伍。投票站有 10 余名军警把守，秩序井然。

选民艾哈迈德·苏努提告诉记者，他对本次选举寄予厚望，希望选出的新总统能重振埃及经济，提高民众生活水平，稳定国内局势。

为保证选民安全，埃及警方和军方已经展开合作确保投票安全，规定任何人和组织不得在投票站外开展宣传活动，进入投票站必须携带许可证。

本次选举每天早 8 时开始至晚 8 时结束，持续两天。共有 12 名候选人参与角逐，其中支持率较高的为穆斯林兄弟会下属自由与正义党主席穆尔西、穆斯林兄弟会前高级成员福图赫、前外长和前阿盟秘书长穆萨、前总理沙菲克和纳赛尔主义派领袖萨巴希。如首轮中无人胜出，6 月中旬将举行决胜轮投票，最终结果将于同月 21 日公布。

为保证选举顺利进行，有关方面动员 1.45 万名法官监督选举，其中包括 1200 名女性法官。除法官外，还有 3 个国外非政府组织和 49 个本土非政府组织参与选举监督工作。

去年 2 月，穆巴拉克因反政府抗议活动辞职后，武装部队最高委员会接管国家权力，解散议会并中止宪法。根据过渡计划，今年初埃及选出了议会两院。军方将在 6 月 30 日前移交权力。

两名嫌犯 被控一级谋杀

正式庭审 被推迟至 6 月 25 日

● 南加大中国留学生遭枪杀案追踪

新华社洛杉矶 5 月 22 日电(记者 郭爽) 被控一级谋杀的枪杀美国南加州大学中国留学生的两名嫌犯 22 日在洛杉矶刑事法庭首次出庭。法庭临时宣布，原计划于当天下午对两名嫌犯进行的正式庭审将被推迟到 6 月 25 日。

有消息来源说，推迟庭审的原因是辩方律师表示没有时间看完所有材料。但洛杉矶警方表示，他们确定这两名嫌犯就是真正凶手。

美国联邦最高法院出庭律师张军当天接受新华社记者采访时说，在美国，推迟庭审的情况并不罕见，辩方律师可能通过这一手段拖延时间。

美国洛杉矶县地方检察院当天早些时候在一份声明中宣布，枪杀美国南加州大学中国留学生的两名嫌犯布赖恩·巴恩斯和杰维尔·博尔登被控一级谋杀。如果罪名成立，他们将有可能被判处死刑。检察院在声明中说，两名嫌犯的行为已达到死刑标准，检察官之后将决定是否对两名被告作出死刑求刑。

除被控一级谋杀外，两名嫌犯还遭到谋杀未遂等罪名指控。

美国洛杉矶警察局本月 18 日抓获了这两名嫌犯，二人均为非洲裔美国人。在枪杀两名中国留学生前，现年 20 岁的巴恩斯和 19 岁的博尔登曾多次行凶，目标多为 20 多岁的年轻人。警方在声明中说，两名嫌犯多次“使用手枪向他人射击，造成他人重大身体伤害”。2011 年 12 月 3 日，两人曾涉嫌枪击一名 20 岁的男子。今年 2 月 12 日，巴恩斯曾涉嫌向多人开枪，造成一名男子和一名女子受伤，两名受害者均为 20 多岁。

4 月 11 日午夜 1 时左右，在美国洛杉矶南郊的南加大校园附近，中国留学生瞿某和吴某在车中遭到枪击死亡。两名留学生一男一女，均为 23 岁，是南加大工程学院电子工程专业二年级研究生。

· 新闻延伸 ·

律师拟起诉 南加大隐瞒犯罪数据

据美国《侨报》22 日报道，代表两名受害留学生家长的律师阿兰·纽曼指出，南加大实际上隐瞒了一些犯罪数据，学校周边的犯罪数据并没有被囊括在报告之中，他表示有可能联合一些之前因学校治安差而受害的学生一同起诉。

纽曼说，南加大每年从中国留学生那里获得 5 亿美元的收入，但是学校周围的环境并不像他们渲染的那么好，在学校公布的犯罪数据中，并不包括校园周边街区的犯罪数据，南加大在刻意隐藏这些数据。

纽曼说，南加大不愿协商讨论赔偿，之前法庭指定了一名法官，但是这名法官是该校毕业生，也是该校教授，所以他们要求撤换法官。(据《法制晚报》)

胜诉难度大 南加大入学者或减少

纽曼说，大约 7 年前，南加大图书馆附近有一名女生被黑帮分子强暴，后来女生状告学校，称学校的保安措施不够，法庭判学校支付 170 万美元赔偿金，后来南加大上诉，法庭又将此案推翻，这名女生没有拿到任何赔偿。他说，这宗发生在校内的案件都没有胜诉，而中国留学生的案件发生在校外，胜诉难度更大。

纽曼指出，无论情况发展如何，南加大因此失去一些学生，明年南加大的入学生人数预计将有所减少。南加大 2011 年入学的国际学生超过 7200 人，其中最大的群体来自中国。(据《法制晚报》)